Государственное бюджетное учреждение здравоохранения  «Республиканская психиатрическая больница» Министерства Здравоохранения Республики Северная Осетия-Алания.
Учредитель: Министерство здравоохранения Республики Северная Осетия-Алания; 362025, РСО-Алания, г.Владикавказ, ул.Бородинская 9 "а"; E-mail: mzrsoa@mail.ru; Телефон:+7(8672)55-99-03. 
Режим работы приемного отделения и отделений стационара-круглосуточный

Адрес: 362035, РСО-Алания, г. Владикавказ, Московское шоссе, 6.
Телефон приемной главного врача: 8 (8672) 52-87-85
Факс: 8 (8672) 52-87-85
E-mail: psihiatrosetiya@list.ru
Официальный сайт: rpb.minzdravrso.ru

Учредителем ГБУЗ РПБ является Республика Северная Осетия- Алания в лице Министерства здравоохранения Республики Северная Осетия-Алания. 
Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными Учредителем при его создании, путем выполнения работ, оказания услуг в сфере здравоохранения.
Предметом деятельности ГБУЗ РПБ является:
- проведение стационарного комплексного обследования и лечение больных острыми, подострыми и хроническими психическими заболеваниями с применением разнообразных медикаментозных и немедикаментозных методов лечения;
- осуществление, по решению суда, принудительного лечения психических больных, совершивших общественно опасные деяния;
- оказание в соответствии с существующим законодательством медицинской помощи при внезапных психических заболеваниях и состояниях, угрожающих жизни больного, а также окружающих;
- прием как самостоятельно обратившихся, так и по направлению врачей-психиатров, невропатологов, терапевтов, лиц с психическими расстройствами для оказания им консультативно-диагностической помощи;
- применение к больным с психическими заболеваниями методов трудовой терапии.

